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Azt mindenki tudja, hogy egy 
váios költekezéseit a közönségnek 
kell megfizetni, ha nincs olyan 
községi vagyona, amelynek jöve­
delmei fedezik a középitk »zések 
kiadásait.

Csongrádon évek óta sürget­
tem a községi gyümölcsös létesí­
tését, a 200 holdas holt i isza me­
der beültetését sző! lővel, a holt 
körös medrekben halastavak be­
rendezését, sőt a Pál lövi cin i és Ká- 
J oly1 uradalmak községi bérletei 
iránt a kellő lépések megtételét a 
megye összes községeivel együt­
tesen.

Sajnos —- épen azok állottak 
útjába ezeknek a törekvéseknek 
akiknek érdekeit előmozdították 
volna eme törekvések, mert hiszen 
a haszon és dicsőség az övék lett 
volna elsősorban.

Nagy tévedés lenne azt hin­
ni, hogy ők önzésből, irigység­
ből állottak gátul e hasznos törek­
vések ellen.

hn Dr. Szarka Mihály városi J 
képviselőt ép úgy mint Sólya j 
Gyula főjegyzőt nem kiáltom ki 
a város ellenségeinek azért, mivel 
egyikük elbuktatta a községi gyü­
mölcsös és szőlőtelep ügyét, a 
másik pedig megakadályozta a 10

csongrád megyei község hitbizo 
mányi bérleteit, vagyis mert mind­
ketten lehetetlenné tették a pót­
adók terhe alól, a jobbágyi nyo- 
moruságból való leiszabadulást.

Nem vádolom őket, mertszen- 
tül meg vagyok győződve, misze­
rint ők akkor abban hitben voltak, 
hogy ezek a városra nézve nem 
üdvösek s azért ellenezték.

Ma talán belátják, hogy bi­
zony ezekre igen nagy szüksége 
van a varosnak.

Miért?
Azért, mert itt a középitkezé- 

seket előre látás nélkül kérelmezik 
a polgárok.

Ilyen volt például a szinház- 
kert fel parcellázása, amit üdvös 
dolog volt megbuktatni.

Ilyen terv ma a Hunyadi téri 
áiok beburkolása, 15 ezer korona 
költséggel, amelv érvet nagyon 
helyesen cselekedtek akik ellene 
szavaztak — szintén elutasított a 
közgyűlés.

De álljunk meg ennél a kér­
désnél. Kik kérelmezték a csa­
torna be burkolását? Kik voltak 
abban a véleményben, hogy az 
általa >os vízvezeték és csatornázás ' 
helyett nekik csak az eddigi álla­
pot fen tartása kell. Igen, még ma 
1S- a i endezelt tanács idejében. 
Vagyis, ők hallani sem akarnak 
arról, hogy a váios bizonyos beru­

házások melleit végre megs-abetdúl­
jon ci pót adóktól s a Duna—Tisza 
csatorna építés előnyeit kihaszná­
ltassa.

Ők ehelyett azt óhajtják, hogy 
évről-évre a vár özgyülés mi­
nél több felesleges kiadásokból 
terhelje meg polgárait. Nehogy a 
pótadók leapadjanak s beigazplást 
nyerjen az a tény. hogy pótadó 
emelés nélkül is lehet Csongrádot 
közigazgatni.

Sajátságos, hogy még olyan 
intelligens emberek közt is, mint 
a csongrádi kereskedők, akadt 
egy-két adófizető, aki nem látta 
be, és nem látja be még most sem, 
hogy a Csongrádon szokásos csa­
tolna árkok befedésére évente 
annyit költenek, hogy ezzel a költ­
séggel az egész város általános 
csatornázásának költségeit törlesz­
teni lehetne.

Meg elszomorítóbb dolog, hogy 
a csongrádi kereskedők mai na­
pig sem látják be, miszerint nincs 
fontosabb érdeke a kereskedelem­
nek mint a pótadók leszállítása 
és a vízvezeték, csatornázás létesí­
tése. Nehogy a cholerafertözött vá­
rosok sorába kerüljön Csongrád, 
mert akkor itt fog rothadni £>yü- 
mölestermésük és fillér sem fog oda 
kerülni choleramentes vidéki öl. ahol 
a kereskedők keresztül tudták vinni

jClysifV1

A vilin moson.
Irta : Szebenyei József.
('Folytatás és vége.)

(»ötoös zokogás következett. Az ar­
cát beletemette a fűbe, a két kezét kinyuj 
tolta, és rémesen, fuldokló zokogással sirt.

— Mi baja? Ne sírjon. En is szere­
tem magát Ki ne szeretne ilyen édes gyer­
meket. No hallja, azért ugvnu nesi kell 
meghalj. Rendben van, szeretjük egymást. 
Fölemelte tejét, nagy könnyes szemeivel 
bámulva nézett rémi, mialatt én moso­
lyog v... hízelkedve n\ ultam a keze után. 
Meglógtam a kezét és a könnyein élt lát­
tam valami halavnny, elhaló, végtelen 
szomorú mosol vt. Aztán elfordította a 
szemét és nem nézett rám jó darabig.

Mit beszél itl össze, vissza 1 Lehet 
bogV szeret engem, lehet. Nem vonom 
kétségbe, de ez a szerelem gyerekes és 
romantikus, teliéit ostoba. Nem is akarok 
tudni róla semmit.

Idegesen hadartam, a Iánv elképedve 
nézeti rám egy pillanatig. Szinte kétség­
beesve mondta :

Maga most kicsalta a titkomat 
és fojtogat, pedig tudja, hogy meg akarok 
halni anélkül is.

Dehogy akar maga meghalni. Meg­
látnak egy embert, megszeretik, mert 
kopott a ruh íja, mert talán más, szokat­
lan a megjelenése. Aztán követelik tőle, 
bogy odadobja magát, feláldozza az ide­
áljait, meglopja az álmait, megváltoztassa 
az életrendjét a maguk kedvéért. Miért? 
Azeit mert magának szép szemei vannak? 
Nem, menjen haza, ne gondoljon rám 
többé. Az én rossz világomat nem cse­
rélem el azért, amit a maga szerelme 
nyújthat. M. njrn haza, ne bántson engem.

Anélkül, hogy csak rá is néztem 
volna, f. Ikeltem és indultam haza (elé. 
Valami kaján gyönyörűség lobogott ben­
nem. Visszaadtam azt a sok keserű visz- 
szautasiíást, amibe részem volt a nagy 
úri kisasszonyoktól. Mindig a cipőmet 
nézték, mindig a kopottságomon akadtak 
fenn, és be sokszor láttam csöndes mo­
solygást u szemükben, mikor a rácsnál 
állottam és néztem a tenisszező kisasz- 
szonvokat. Most megfizettem. Mért legyek 
én az ő romantikus hajlamainak a mé­
diuma ?

Mindez, pedig történt ezelőtt öt hat 
esztendővel.

Ennek a szomorú történetnek a vége 
most játszik. A villamoson ülök, szemközt 
egy bájos, (iatal asszonyka. A villamoson 
mindig megszoktam nézni az utitársamat. 
Ahogv a szemünk találkozott, valami 

I homályos derengés kelt bennem. Ezeket 
j a szemeket már láttam valahol. Ő is 
I hosszan nézett ram es szinte láttam, hogy 

ő is keres az emlékezetében valami pon­
tot, amihez a személyemet köthetné. Oda 
ültem mellé. Egészén a füleihez hajoltam.

— Ismer maga engem ?
— Igen.

I udtam, mert ezeket a szemeket 
már láttam valahol.

— Akkor is a szemeimet üldözte.
Mondja meg, ki maga asszonyom.

— Nem lehet. Az életem legnagyobb 
szégyene köt a maga emlékéhez. Nem 
akarom megismételni. Örülök, hogy nem 
emlékszik.

De most már emlékeztem ám. Egy 
pillanat alatt eszembe jutott, az egész 
szomorú história. A Gellérthegy, a zoko­
gás, a bosszú, minden. Érett ésszel most 
elégtételt adok neki.

— Belásson meg, akkor bolond 
gyerek ember voltam. Elégtételt akarok
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a városi közgyűlésen a{ 
vízvezeték és csatornavas l^úeseU 

fcsongrád város lefokozta ma­
gát és azóta évről évre többet pa- 
faról el utcai árkok beburkolására 
úgy hogy pár évtized alatt amióta 
Olcsó János lett egy nagy vagyont 
költött el, arra, hogy hol Út ­
ból ott beburkoljon néhány bűz | 
hödt csatornái. Pedig a tótér csa- | 
tornája bűzlik télen- nyáron, 6-7 
lépésnyire holott sokkal kevesebb i 
évi törlesztéssel, az egész város 
valamennyi utcájában létesíthette 
volna az általános vízvezetékkel 
egv füst alatt (egy költséggel) a 
csatornázást is, valamint az utcák 
szabályozását.

A/l hiszem, hogy ma mar 
azok is, akik ellenezték ezeket a 
dolgokat belátták, hogy a köz­
hasznosság szempontjából ezek 
szükséges intézmények.

Csongrád város polgárai! Ne 
engedjenek egy órát sem elmúlni 
a város életében, anélkül, hogy 
ne követelnék a pótadók leszállí­
tása és a vízvezeték csatornázás 
ügyében a kellő lépések megté­
telét. ,

Ezek nélkül mit ér a rende­
zett tanács, ha kolera fészek akar 
maradni a város, s ha olyan mó­
don kívánja az adózó polgárok 
terheit szaporítani mint az utolsó 
évtizedek alatt tették Olcsó Já-
nosék. ,

Itt, nemcsak a kereskedők­
nek és iparosoknak, hanem min­
den csongrádi lakosnak érdeké­
ben állana, hogy összeálIjanak és 
kérjék a közgyűléstől ezen dolgok 
megvalósítását.

De hát Csongrádon csak a 
választásokra, a korteskedésre le­
het embereket találni, akkor min­
denki szeret szerepet játszani, ha­
nem mikor fáradozni kell a köz­
ügyért jutalom reménye nélkül: 
akkor mindenki félre vonul, sőt 
kigunyolja az eszme Harcosait.

Ámbár aztán az ugorka kezd 
nőni: akkor ezek a gúnyolódó 
urak előbujnak, elsősorba fura- 
kodnak és a munka kezdeménye­

zőitől azt követelik, hogy marad­
junk hátul, leghátul, mert ártanak 
az ügynek.

így történik aztán, hogy Csong­
rádon minden jó ügynek sokszor 
a kapaszkodók miatt kell 
buknia.

Nehogy úgy járjanak 
dezett tanácscsal is.

Előbb követeljük a városi ház 
tartás alapos rendbe hozatalát; ; 
potadók leszállítását és a vizveze 
lék csatornázás létesítését.

el-

a ren-
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önnek adni. Itt vág vök rendelkezzék
velem. .

Az asszony fölényesen mosolygott, 
felállt egy hideg biccentéssel köszöntött 
és ment'ki. Én meg bambán, _ üres arccal 
bámultam utána. Egyetlen érzés fogott at 
az egész utón. A szégyen érzeté es a 
tudat, hogy nincs a világon, olyan hoss/u, 
amit vissza ne lehetne bosszulni. Az em- 
bei gyilkos kegyetlen-éggel marja a má­
sikát, a másik meg őt, fáj mindkettőnek, 
tudjuk is, hogy gaz dolog, de gyilkol 
mióta az első ember megölte a máso­
dikat.

Eszembe jutott, hogy milyen bol­
dogtalan lett volna az a lánv, ha én meg 
nem bosszulom magamat. Egv szegei ív 
bohém felesége lenni, nem irigylendő 
dolog. Most meg láttam az arca na bol­
dogságot, mert hiszen ilyen gőgös nem 
lehet csak igen boldog, vagy igen -^oiell­
esetten ember.

_  Az új orgona. Hosszú huza-voua
után végre teljesedésbe megy a lóm. 
kath. hívők kívánsága. Ugyanis megérke­
zett az uj orgona s a jövő heten hozza 
fognak az összeállításához. Valószínűleg 
karácsonvkor gyönyörködni fogunk remek 
hangjában.

_ a karácsony előtti vasárnap munka- 
szünete. A kereskedelmi miniszter két év 
előtt rendeletet adott ki, amely szerint 
Budapest székesfőváros területén a kará­
csonyt megelőző vasárnapon az ipari es 
kereskedelmi elárusító-t és házhoz szállí­
tást az égé z napon át egyszersminden- 
korra megengedte. A vidéken , azonban 
a szóban levő vasárnapon az egesz napon 
át az ipari és kereskedelmi elárusitás én 
házhoz szállítás csak abban az esetben 
végezhető, ha az iránt külön rendelkezés 
történik. Az O. M. K. E. most az utóbbi 
értelmében tett javaslatot a miniszternek, 
kérve, hogy fügvsy/v lel az ez évi decem­
ber hó 18 ára eső vasárnapra a mun Kö­
szönetét külön rendelettel a vidékre 
nézve is. A kérést azzal indokolja az 
egyesület, hogy ugyanazok az igények, 
amelyek ezen a napon a fővárosban a 
munkaszünet felfüggesztésűt szükségessé 
teszik, a nagyobb vidéki városokban, sót 
a kisebb községekben is megállapíthatók, 
továbbá, hogy a karácsonyt megelőző va­
sárnapok munkaideje tekintetében Auszt­
riában és Németországban is különleges 
rendelkezések varrnak érvényben, végül, \ 
hogy a vasárnapi munkaszünet újabb sza- j 
báiyozása végett készített legutóbbi töt - j 
vénytervezet már azon az alapon áll, hogy 
a nyílt árusítással foglalkozó üzletek a 
karácsonyt megelőző vasárnapon az ege.-./, 
országban az egész napon át nyitva tart­
hatók legyenek.

_  Riadalom a templomban, Pénteken
délután majdnem végzetessé válható sze- 

I rencsétlenség történt. Ugvanis az uj oigo- 
I nát most húzzák fel a kórusba s egy 

nehezebb darab felhúzása közben a kőből 
készült korlát óriási robajjal bedőlt. Sze­
rencse, hogy a munkások elővigyázato­
sak voltak s igy ember életben kár nem 
esett. Jó lesz azonban ebből az esetből 
levonni a tanulságot, ne hogy majd mise 
közben a kóruson ülők kidőltsék a kor­
látot s néhány embert agyon üssön, azért 
ezt megelőzendő, jó voln i a korlátot 
vasrudakkal a falhoz beerősiteni.

_ Tízezer korona a tömörkényi káro 
sultaknak, Pallavicini Sándor őrgróf tíz­
ezer koronát adományozott Tömörkény 
község vihm károsultjainak. A nemes őr­
gróf nagylelkű adományát vasárnap osz­
tották ki, akik nagv </ -génységheii néz 
t k a téli ins -g elé. A sexy lykiosztást 
Novak Józ- f umdalmi jószágkormányzó 
végezte, gondos figyelemmel a károso­
dások arányára.

— Kötelező koronaszámitás. Az 1899
évi 36. t-c. elrendeli az általános föle 
űző koron,iszámitást a nyilvános száma 
dósra kötelezett vállalatokul!. A magán- 
vállalatok és Üzletek mm.'«/ideig forin­
tokban is számíthattak. Most a kormány

törvényjavaslatot szándékozik előteijesz- 
teni, ni.»ly épp ugv, mint pár év óta 
Ausztriában, az ármegállapítások nal, hu - 
detésaknél stb. kötelezővé teszi a korona- 
számítást. A szóbeli forgalomra a javas­
lat nem vonatkozik.

_. Népszerű felolvasások. A „Cs. Ip.
K. E.“ által múlt heti számunkban hirde­
tett felolvasások, jövő vasárnapon d. u.
4 órakor, Szentesi-körűt 11. sz. a. veszik
kezdetüket. , .

_  Bevonják az ezerforintosokat Az
Osztrák-Magyar bank az ezerforintos bank­
jegyek határnapját 1910. december 
13-ára tűzte ki,. 1910, december 31-ike 
után már nem fogadják -el az ezetforin­
tos bankjegyeket.

— Gyermek bíróság. Kiskom vádlott 
elleni bűnvádi eljárás volt folyamatban 
első ízben november 28 án, a csongrádi 
járásbíróságnál,s melyben ö/v. Zelenka 
Jánosné teljesítette a páti onazs hölgy 
tisztét. Ismét egy lépés a haladás utján.

— Egyleti élet. Múlt hó 27-én a 
„Kereskedők Egvlete“ gyűlést tartott 
amely alkalommal Rosen bei g Ede elnök 
indítványára elhatározta, hogy a télen át 
2 hetenként a Dévai féle káveházban az 
egylet társas életének emelésére felolva­
sással egybekötött összejöveteleket rendez. 
Megválasztották nyomban a rendezőséget, 
melynek feladata lesz összejövetelek idó- 
pontját meghatározni. Elnök lett Dr. Kal­
már Zoltán, Rendezők : Lovai Gyula, 
Engel Mihály, Lévai József. Dévai Sándor, 
Kovács Lajos, Steiner Imre, Szelídről 
József, Faragó István, Justin Mihály, if)- 
Hatvani György, Lakos Emil, Piroska 
Ferencz, Farkas Dezső, Farkas István, 
Ehrlich M irton, Kalmár Béla, Barna Hen­
rik, Grünvnld Ignácz, Jóó Antal.

— A zsidók és a 48: XX. Zichy Ja­
nos gróf kultuszminiszter nemcsak a pro­
testánsoknak adandó állami hozzájárulás 
összegét emelte az Apponvi által meg­
állapított mértéken felül, hanem a zsidó 
egyháznak adandó támogatást is fölemelte 
90,000 kconáról 120,000 koronára, ugyan­
ekkor pedig 10,000 koronát juttat a zsi­
dó iskolák céljaira is. Ebből a lényből ön­
ként következik, hogy Zichy János n 48: 
XX. törvénycikknek a gyakorlatban olyan 
értelmezést adott, amely szerint a 48: XX. 
törvénycikk a zsidó felekezetre is vonat­
kozik, aminek következtében a felekezet 
egyházi és iskolai szükségleteinek fede­
zéséről — legalább részben — az állam 
által kivan gondoskodni. Ezzel egyszers­
mind eldöntötte azt a sokat vitatott — 
de soha nem kétséges — kérdést is, hogv 
vájjon a 48: XX. törvénycikkben említett 
bevett vallásfelekezet alatt értendő e a 
ZSldÓ is?

— Nemhogy megijedni, de egyáltalán 
tartani sem kelI a kolerától annak, aki 
állandóan tart házában egv palack Ester­
házy cognacot. Jobb ellenszere a koleiá- 
nak nincs is.

— Lopások Alig köszöntött be a 
hidegebb idő, már is gyakrabban (urdui­
nak elő kisebb tolvnjlásnk. így Molnár 
Imre Un-utcai ács segédnek a cipőjét 
Lovas Sándor Tökölyi-uleíi kőmives el 
emelte. K vés ideig ugyan hordozta is a 
cipőt, de az idegen cipő annyira szorí­
totta a lábát, hégv sántitása gyanút kel­
tett. A csendőrség megád.ipilotta, hogy a 
cipő nem a Lovas lábára lett szabva s 
igv átadták a hatóságnak.

— Egy zsák lisztet lopott. Eke János 
téglagyári munkást folyó hó 1-én meg­
csípték n csendőrök amint egy zsák lisz­
tet cipelt az úri mein keresztül, mikor 
kérdőre vonták, n m tudott a liszt ere 
deléről fvlvüágsnsit fist adni. Bekísérték es 
a vallatás során e'őadí i, ho v nem csak 
liszt lopássá,, hanem inkább npió jószág 
lopással foit!:í:k('Z : t - igy a többek kö­
zött R' vész An' 1 keskeny utca 32 számú 
háziból 2 ke í, Bug vi Józsefnétól 2 
kacs t. La z.ló Jó s.-taá szintén 2 hízott 
kacsáit lopott. A kacsákat Bakos Julian­
na mint o:g tzd.i értékesítette. Feljelen­
tenek.
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49. szám

Körözések. Mi I us Sámuel czeglédi 
születésű 23 éves Nagykörösön vadászati 
kihágást követett el és megszökött a 
nagykőrösi kupit yság körözi. Déván 
Dr. lolnai Lajostól egy színész kinézésű 
egyén egy arany ólát és egv hosszú 
nyakláncot lopott. Az aranv óra íedelin 
„I“ van bele vésve az aranylánc láncsze­
mei között gyöngyök vannak. A d ívai 
rendőrség körözi. Soós Ferenc nagykő­
rösi lakostól cselédje Somodi István f. 
hó 13-án eltávozott azóta nyoma veszett, 
sem szóigíl itadóji sem anyja nem tudnak 
róla semmit.

Fizetéses t s tanulóleányok fel­
vétetnek Lekrinczh i Ftőkusné 
varrodájában úri utca 1 sz.

Csongrádi járás főszolgabirájátó!. 
ad. 2579 910. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Csöng rád nagyközségben megü­

resedett és évi 700 korona fizetéssel java 
da lm azott községi bitói állásra ezennel 
pályázatot hirdetek, s felhívom az állást 
elnyerni óhajtókat, hogy pályázati kérel­
müket nálam Írásban, vagy élőszóval az 
1911. évi január hó 12-ik napján déle­
lőtt 9 órakor egybehívott tisztujitó-széken 
megejtendő jelölésig adják be.

Csongrád, 1910. évi november 30.
Fekete Látzló s, k.

_ főszolgabíró.
10795. szám 1910.

Hirdetmény.
Csongrád vármegye köztisztasági 

szabályrend letérnek 1 §. alapján a házáé; 
előtti járdának tisztántartása a háztulajdo­
nost, — ahol pedig ez nem lakik, — ha 
a felek szerződésiI g másként nem intéz­
kedtek -- a béi löket terheli.

Ez, illetve ezek kötelesek a ház 
előtti járdáról a havat és sarat naponként 
eltávolítani, i sikamlós és csúszós játdéit 
homokkal, íiirészporral vagy hamuval be­
hinteni ős ezen hintő anyagokat annak 
idején eltávolítani.

Minthogy a közönség az utóbbi | 
időben a szabályrendelet ezen intézkedő- j 
sének nem felel meg, a járási főszolga- j 
bitó ur 2909/1920. sz. rendeletével szigo- j 
ruan felhívja a lakosságot, hogy a fenti 
rendeletnek haladéktalanul es illandóan i 
annál is inkább legyen eleget, mert a | 
mulasztók szigorúan fognak birságoltatui. i 

1910. december hó 3-án.
Gyánii István. I

Csongrád

Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
Kézi Lexikona

CSONGRÁDI LAP

Csongrád községi elöljáróságától.
9061-1910. szám.

Hirdetmény
Csongrád község elöljárósága mint 

fogyasztási adó-szedésre jogosított, ezúton 
is felhívja mindazon csongrádi szőlőbir­
tokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem 
tendelkezo fogyasztókat is, akik a házi 
szükségleteikben cltogvasztásra kerülő 
bot mennyiség után fizetendő fogyasztási 
adóra nézve az 1911, 1912 és 1913 évekre 
általány összegben kiegyezni akarnak, 
hogy a kiegyezés megkötésé és aláírása 
Vegeit a hivatalos órak alatt a logyasz- 
tási ndóhiyata! helyiségében legkésőbb 
ez évi december hó 31-ik napjáig jelen­
ít ezzenek.

Csongrád, 1910. évi november 25.
Kovács jegyző. Dr gon bitó.

Van szerencsénk a rn. t. hö’gykö­
zönségét értesíteni, hogy folyó hó 
ST’-töl kezdve Gsongrádon, a 
,,BOÉFl“- féle házban lévő üres 
üzlethelyiségben ti 3 hétre ter­
jedő

SEE miihimzési tanfolyamot
nyitunk a J

S! N S E B C ö- varrógépein-
a tanfolyamon való részvétel ingyenes

g Iá tag tá mind etiki reszere

mely három nagv nyolcadrétü kötetben 
rövid és tömör leírásokban tárgyalja az 
összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek 
Írták, tehát adatai feltétlenül megbízhatók; 
csak azt öleli fel, amire a müveit ernbsr-

~ Pl

es annak 
szabad.

Az oktat,ss a kü önböző himzőtcch- 
I inkákra mint; színes hímzés, zsinór- és 
j monogramm- hímzés, Madeira- és har- 
I dangi munkákra, rátét-, ürszegé!v- és át- 
j törési munkákra kiterjed és könnyen ért- 
I hető módon oiykép történik, hogy a ta- 
' nitványok már néhány napi részvétel 
j után önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogy mindezen 
I munkák az egy szét ü eredeti Singer csa- 
I ládi varrógépen végezhetők és hogy a 
, kivitel nem csak sokkal gyorsabb, hanem 
j szebb is mint a kézimunkáé.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban ala- 
j pos oktatást adunk a varrásban es tö 
I mésben is, a gépeinkhez adott készülékek 

különös tekintetbevételével.
Felkérjük ennélfogva, hogy részvé­

telét képviselőnknek KOI IN IMRE Zöld-
r-yfrrm - - •>.; t -y- ustg.

* jt , - ' f. ' ■ >

3 oldal.

nek tényleg szügsége van s akkora terje­
delemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla 
— köztük sok szines — teszi 
szemléletessé

A. Franklin Síézi Lexikona
lesz tehát a magyar közönség mindenna­
pon használatra v dó, könny -n kezelhető, 
praktikus és hü tanácsadója.
A három pompás kötet 54 kor.

Az i. kötet 1911. elején jelenik meg, 
A II- és III. kötet rövid időkő lökben. 
------------ ; Megrendelhető ; —

Lampe! R. könyvkereskedése 
íWoltiianer F. és Fiai) r -t.-nál 

Budapest, VI. Atidrássy-ut 21. sz. 
és minden könyvkereskedésben-

kert u. 7. sz. vagy pedig a tanfolyam 
megnyitásánál bejelenteni szíveskedjék. 

Kiváló tisztelettel
Singer (Jo.

varrógép részvénytársaság 
SZENTES.

mm amnwuMmn.'inswx 'tesm,mmnvt
Ml tlVomor fő jós, bélbeleg, étvá gylalan
HM lesoványodáshoz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomorréit, Schaum mm 

Sy-’gyszerésztől Stocke,vauban.
A|[j stsabálzosni és épségben tartani akarja 
Hitt jó eniészterét, i i *, ?. n á! : a Sctiaunumvi- 
féle gyomorrót, tapasztala fogja, b.gy n-,ás 

szerek elleneiben, mily jól őrzi magát.

fivninnrsnu,t:ivoli^ ?zonníi1 -• ‘«"•i»*:-«*- uv»-UJÜIHUIuu morsavat er előmozdítja az 
emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

kényelmes s kellemes, 
ugyanazon hatást teszik, 

mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phioiával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor 1.50. Postai szélkül- 
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel — Schanmann gyógyszerész Stockerau- 

b.an. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár :
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.

gyógyszer tára Budi.pt- ten.

Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd „Lilie,mtejszappant“ 
(védjegy Steckenpfei d) von Bergmaenn S’ comp 
letschen a E. használatba vettem, amely szap- 
pan a gyógyszappanok közül a szeplő ellen a
legjobb, az arcbőr ápolására pedig párat|an _
Darabja 80 hliér. Kapható minden gyóoyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm üzletedben

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs johb a 
EÉTHI féle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTH! felét kérjük, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz GO fillér

Csak RÉTHI-felct fogadjunk cl!

WÄe.‘C
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Köhögés, szám ár Köhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

(tüdő)

SIS0LI1
SIROLTfi ,Roche*-t kellemes Ize és kiváló hutása folytán szívesen veszik 

Ál összes gyógyszertárakban eredeti StROLIN „Rocho“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pót készítményt

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel fSvájcz). -be- Grenzach (Németország).
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Állandóan aimdennap reggej-
tői estig nyitva. --------------

Mtilv'ív.n a nap bánnali-m -
kában kellemesen fűtve v..n. TJ

Teljes jótállás hogy
kisgyermekek 1 w-
ha nélküli felvé 
telnél nem hűlhet- 
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átöltözködéshez el­
különíti t; fütött he­
lyiségtől gondos­
kodva van.

IDriRUÜlu: liílHDUI M í szám.
Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit matt vagy 

fényes kivitelben. — Mint újdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. — Me 
dal lion képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb ^ gond 
fordittatik. — Specialista gyetmekfölvételekben. ... Családi csoportképek és es­
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőimnek, maradtam

kész hiv6k; KL1MEK KÁROLY
a GÁRDI cég üzletvezetője.

Karácsonyi és uj- | 
évi családi képek I 
esküvői felvétele­
ket, vagy r.ármi- 
I v . n megrendelést 
kérem lehetőleg { 
előre bejelenteni, j 
mert akkor sokkal 
rövidebb idei, tai t.

_...   ——— .^.r ■

■'i®? Borult, ködös, vagy esés ide a f Gvételeknél me sei határoz.
______________________ —    V V f«mumnanlí<**«»»»  mm mm n nw.iin.wr:
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^ ,,Csougrád Városi Takarék- i 
>énztáru-nak az Iskola-utca 
árkán lévő házánál a .,R6p6f'- 
éle üzlethelyiség 1911. január 
ió 1-től kezdve kiadó. Érte­
thetni lehet a hivatalos 
»rák alatt a takarékpénztár 
űvatalos helyiségében.
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OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melleti 
ncletos házánál több kisebb nagyobb I kás 
in állandóan kiadó. Fizetendő a Jakbér 
vár bét, akár havi, akár negyedéven- 
ént. A lakást a bérlő tetszése szerint 
sztom be.

• óő u .
I I

V. #
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Van szerencsém a nagyér- 

:ry den, ti közönség' t tiszt elvitel . . 
k' éi lesi te ni, hogy rá lam a lag- Jj
fi divatosabb és a legmagasabb igé- Q
fi nyeletek mvgíölelő j^jj
i Éerli"88r.dta M
fi készül a lehető legszolidabb jjj 

• j árak mell ott. UJ
Ajánlom továbbá dús vá- ^

1 osztóiul magyar és an goi Kb
W

.4 
; £ %. -• -V— -V

— — -- — ^

I A legtöbb kiállításon legelső díjjá; kitthitObet*
a és első orvostanárok által ajánlott, UiVűbö . möscgii n
a A?

jéj szövői raktáromat. yi
Lő Amidőn a n. é közönség y 
3 kegyes pártfogását kérem ^ 

maradtam teljes tiszte.öttel . y
SSedgyest Fítreiíiűx: ^

férti szabó jft
szabó ipari -zakóklaté.
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